



省军区司令员卢长健来我市检查指导征兵工作时强调

## 落实政策规定 高质量完成征兵任务

本报讯(记者 黄铎)8月13日,省军区司令员卢长健一行来我市检查指导征兵工作。他强调,要进一步提高认识,严把质量标准,落实政策规定,加强组织领导,确保高标准高质量完成今年征兵工作任务,为国防军队建设作出更大贡献。市委常委、信阳军分区政委尚邦君,信阳军分区司令员程德明,市政府副市长谢天学,信阳军分区参谋长白永等陪同检查。

泌河区第三人民医院体检站内,应征青年正在排队进行体检。卢长健一行走进体检站,先后来到体检接待登记室、照相室、色嗅听室、主检室看望慰问征兵体检工作人员和应征青年,向大家表示慰问,详细了解今年征兵体检工作情况,叮嘱他们要严把体检关,为部队输送高素质兵员。“你是哪个学校毕业的?”“今年多大了?”“你愿意当什么兵种?”……卢长健和体检站内排队等候的应征青年亲切交谈,对他们响应国家号召,踊跃报名参军的热情给予肯定。

在随后召开的征兵工作座谈会上,认真听取泌河区征兵体检站主检医生介绍了征兵体检情况和全市及泌河区征兵工作情况汇报后,卢长健对我市征兵工作给予了充分肯定。他说,信阳是革命老区,历年征兵工作都走在全省前列,为做好今年的征兵工作市委、(下转第二版)

旅游资源和廉政建设完美融合

## 潢川探索廉政文化建设新路径

本报讯(晏乾坤)“来到廉政教育基地,才真正知道潢川历史上涌现出这么多清正廉洁的典范。战国四君子之一黄歇、秉笔进谏的刘绘、为名请命的王实味,还有新时期全国优秀共产党员、全国道德模范黄久生等,汲取了精神力量,增强了防腐拒变能力。此行,收获真是太大了!”

“廉政文化教育基地把廉政文化融入通俗易懂、形象生动的作品中,把严肃的党纪党规演化成润物无声的艺术形象,让人们在欣赏自然美景的同时,更能接受到廉政文化的熏陶,非常富有亲和力、感

染力和渗透力,入目、入脑、入心,对我们每个党员干部廉洁从政的自觉性和坚定性,具有十分重要的促进作用。”

8月14日下午,潢川县委宣传部组织该部门党员干部到该县廉政教育基地,开展“赏莲、忆廉、诵廉”活动。活动现场,大家齐声称赞,廉政教育基地开辟潢川廉政建设新路径,形式与效果非常好。

清风拂面来,“廉”花朵朵开。连日来,潢川县采取多种形式开展廉政警示教育,通过新建设的“濯廉苑”廉政教育基地,组织各级党员干部奔赴基地参观学习,接受

廉政文化熏陶。在基地,随处可见党员干部边走边参观,由古至今,在各类廉政文化史料、图片、典故前,大家纷纷驻足,细细品读,有的相互交流感悟,有的仔细揣摩历代廉政文化的内涵,有的则拿出纸笔、手机和相机,抄录拍摄格言警句。

近年来,潢川县坚持以廉政教育为先导,结合反腐倡廉优良传统和本地丰富文化资源,注重从当地古今先贤身上汲取营养,积极探索廉政文化建设新路径,创新廉政文化的宣传形式和载体,精心打造具有本土特色的“濯廉苑”教育基地品牌——“创莲(廉)文化、塑莲

(廉)品质、育莲(廉)新人”,牢牢筑起党员干部拒腐防变的思想防线,在全县上下营造“以廉为荣、以贪为耻”的浓厚氛围。基地坐落在付店镇大丰收农业生态园万亩莲花产业园内,包括潢川历史名人、廉政史话、格言警句、廉洁文化、廉洁家风等10多处景点。内容涵盖了爱国主义教育、反腐倡廉警示教育

——创新 协调 绿色 开放 共享——  
树立五大理念 引领科学发展



习茶礼,品茶韵,乐童年。8月13日上午,第三届信阳市少儿茶文化公益培训活动在市第十三小学正式启动。据悉,本次活动共有30名我市小学生参加,孩子们将在专业茶艺师的指导下,通过一周的时间,学习茶叶品种、茶艺知识、茶具的用途及使用、初步掌握信阳红尖与信阳红茶的冲泡技能,并于8月22日进行茶艺汇报演出。  
本报记者 李海 摄

## 学党章党规、学系列讲话,做合格党员

### 罗山:“学做结合”促效果

本报讯(罗玉辉)罗山县在“两学一做”学习教育中,坚持“三个结合”,引导党员在“做”上下功夫,在“干”上当先锋,形成学做结合、以学促干的良好局面。

该县一是坚持学习教育与精准扶贫工作相结合。把推进精准扶贫工作作为检验学习教育成效的重要标尺,开展万名党员干部下基层联系贫困户活动,联系困难户6509户,结对帮扶贫困人口20609人,并落实送温暖、送政策、送技术、送项目、扶资金、扶产业、扶就业、扶信

### 息县:“两学一做”惠农家

本报讯(记者 裴娅晖 通讯员 余江)“以前,我接到过中奖电话,当时还半信半疑。现在一看这些宣传资料,全明白了,我得带回去,给左邻右舍的乡亲们讲讲,让他们也提高警惕。”昨日,在息县临河乡杜围村,该村前黄庄组村民彭道江对记者说。现场不少群众表示,这样的法律进乡村活动让他们听得懂、学得进、记得住、用得上,对今后的生产生活很有帮助,希望这样的活动能深入持续开展下去。

该县结合“两学一做”学习教育,组织党员干部、法律援助、公证人员等走进杜围村,开展普法志愿服务活动。记者在活动现场看到,《法律援助条例》《农民工法律援助手册》《残疾人、妇女、未成年人法律服

### 问一问自己的“群众指数”

□严水泉

当下,不少人都很关注自己的“幸福指数”“健康指数”。笔者认为,作为一名党员干部,仅仅关注这些是不够的,还要经常问问自己的“群众指数”有多高。

问一问你对群众的感情是否真诚。要强化公仆意识,端正态度、摆正关系、找准位置,胸怀赤子心,始终把群众放在心中最高位置,要在感情上贴近群众,对群众重情重义,像善待自己的亲人一样善待群众。要放下“官架子”,在群众面前多一些亲切随和、交流探讨,少一些发号施令、批评指责;迈开“官步子”,多深入实际、深入基层、深入群众,做到知民情、解民忧、暖民心;摒弃“官腔”,多讲适合群众口味掏心窝子的话,不说空洞无物的官话、套话和大话。

问一问你听取群众意见是否虚心。群众中蕴藏着真知灼见,有着无穷的智慧和力量。要拓宽民意反映渠道,充分利用文件会议、网络科技、新闻传媒等多种方式,广泛了解社情民意,倾听群众呼声,在倾听中衡量为政得失,体察责任

## 一个玩具厂 脱贫两个村

□本报记者 崔保仓 张勇 段黎明

昨日,本报扶贫攻坚报道组在新县陈店乡采访时了解到,开办在该乡的新县德龙玩具厂承担着两个村的脱贫攻坚任务。

革命战争年代,大批新县儿女义无反顾地投身于中国人民的解放事业,用鲜血染红疆土。改革开放以后,新县又成为劳务输出大县,成千上万的新县人走出大山,奔赴国内外,用勤劳的双手创造财富。其中,在南方电子厂、玩具厂打工的新县人不在少数,他们中有些人从当初的打工仔到现在的小老板,实现了就业到创业的华丽转身。

该乡负责人向记者介绍,今年7月,该乡就实施精准扶贫到户增收与玩具厂达成了战略合作协议。按照协议,玩具厂承接该乡山村、胡子石村两个村贫困人口脱贫任务。该乡利用到户增收项目资金,按照每个贫困户5000元(其中,4000元用于贫困户入股,1000元用于玩

具厂生产条件的改善)资金支持给玩具厂,玩具厂每年返还每户贫困户入股和分红不低于800元,连续分红不低于6年。这种以产业带动的扶贫方式,将很快摘除贫困帽。

“这些工人都是这两个村的贫困人员。根据协议,玩具厂负责对贫困人员进行技能培训,并安排就业。同时,按时按量回收贫困人员加工的产品,及时结算工资。目前,玩具厂的订单充足,产品销售到国内外。”该乡负责人说。

在一个操作间,有很多小姑娘在组装玩具。看到记者疑惑的目光,该乡负责人解释说,这些都是初、高中生或大学生,她们放假回来待在家里没事,就随家长一起到厂里打零工,挣学费。“玩具厂办到家门口真是好啊,不仅帮我们致富,而且给假期里的孩子提供了实习和挣钱的机会。孩子和我们一起在厂子里干活,避免了孩子一个人留家里,解除了我们的后顾之忧。”一位农妇兴奋地告诉记者。

## 全力打好脱贫攻坚攻坚战

## 齐抓共管提“气质”

——我市大气污染防治行动纪实(中)

□本报记者 赵雪峰 李海

立秋过后,多日来阴有阵雨的信阳天气迎来了晴空万里、白云朵朵。“又是连续好几天的‘信阳蓝’啊,看来近几年政府在大气污染防治上确实下了真功夫。”上周末,家住泌河区茗阳天下小区的李世平背着相机在茗阳阁上与家人拍照时感慨,“昨天我在微信朋友圈晒了几张泌河新八景的照片,朋友们都说‘宜居城市八连选,最美还是信阳蓝!’”

来自市环保局的数据印证了李世平的直观感受。今年1月至7月份,信阳累计优良天数为145天,较去年同期增加31天,在省环保厅通报的月排名中连续7个月位列全省第一,特别是7月份我市优良天数达到31天;PM<sub>2.5</sub>、PM<sub>10</sub>平均浓度分别为58微克/立方米和98微克/立方米,较去年同期下降了22.7%和17%。

空气质量在持续改善,老百姓的环境获得感在增加。

结果令人欣慰,过程谈何容易?在建设城乡更美、民生更爽的过程中,每一微克污染物浓度的下降,每一天优良天气的增加,其背后都是庞大的系统治理工程。

“必须找准症结,对症下药,确保见到实效”

在7月4日召开的全省大气污染防治攻坚战会议上,我市向省领导汇报了大气污染防治工作。《责任书》中写道:信阳市2016年空气质量改善目标为PM<sub>10</sub>年均浓度88微克/立方米,PM<sub>2.5</sub>年均浓度76微克/立方米,优良天数不低于217天。而截至7月底,我市PM<sub>10</sub>平均浓度距年度目标仍有10微克差距,PM<sub>2.5</sub>平均浓度与年度目标相比,也处于高位运行状态。

《责任书》如同军令状,时至年中,大气污染防治行动也立即升级为攻坚战。

“任何一件事,要想干成、干好,都要有科学有效的方法和抓手。大气污染防治工作千头万绪,

必须找准症结,对症下药,确保见到实效。”面对严峻形势,市委书记乔新江在7月11日召开的全市大气污染防治攻坚战动员会上的讲话指出,当前的工作一定要突出重点、综合治理。

自攻坚战全面打响以来,我市迅速成立了由市长尚朝阳任组长的大气污染防治攻坚战领导小组,领导小组下设办公室,抽调市环保局等相关单位人员集中办公,专职行使职责。同时实行市委、市政府领导分包联系辖区环保工作制度,市领导根据联系分工,加强重点环保工作督导检查,及时研究解决环保问题。

“党委、政府要确保企业污染防治设施正常运行,污染物达标排放。企业该配套的治污设施要全部配套,该覆盖的裸露地面要全部覆盖。”7月20日上午,乔新江在泌河区柳林乡矾石加工厂区察看扬尘治理情况时向随行的泌河区、市直有关部门和企业负责同志说。

“坚持问题导向,实施精准治

理;严格环境准入,强化源头治理;

加强执法监管,推进依法治理;加大支持力度,保障高效治理。”尚朝阳在全市大气污染防治攻坚战动员会上指出,当前的工作一定要突出重点、综合治理。

“治污如治病,成败在精准”

6月30日,河南省试行《河南省大气污染防治考核办法》,规定在年底前要进行环保大考,不合格还要约谈问责。《办法》明确规定,对年度考核不合格的省辖市、省直管县(市),实行“一票否决”,暂停该

地一些新增项目的审批。

按照考核办法,大气污染防治重点工作包括产业结构调整、煤炭控制管理、燃煤锅炉治理、工业大气污染治理、城市扬尘污染控制、机动车污染防治、秸秆禁烧、重污染天气应急响应、大气污染防治资金投入和大气污染防治工作机制10项指标。为此,我市迅速出台了《坚决打赢大气污染防治攻坚战意见》,各级各相关部门围绕考核内容,按照《意见》要求,综合施策、标本兼治、突出重点,大气污染防治攻坚战全面打响。

“治污如治病,成败在精准。”市环保局局长马富增说,市环保局正组织国家环科院等机构专家,对我市大气污染进行源解析,深入研究重污染天气形成原因。(下转第二版)

